



# 底盘养护不可忽视 日常保养重点防锈

汽车底盘的保养往往被人视为可有可无，远没有发动机和车身那么受人重视。其实汽车底盘是否保养得当，直接关系到汽车的安全性、操控性、舒适性和经济性等各种关键性能，丝毫不能掉以轻心。



汽车底盘保养不容忽视觉图

## 底盘常常被忽略

汽车底盘是除轮胎以外最贴近

地面的汽车部件。车辆在行驶过程中，路面飞溅起的沙砾不断撞击底盘，底盘上原有的防锈层逐渐被破坏，金属暴露在外面。夏天，白天地表的高温使底盘炙热异常，晚间大气中的湿气慢慢腐蚀温度回落收缩的车底，日复一日，有一天，我们会发现底盘已经千疮百孔了。而很少有车主会像检查轮胎一样，时常看看底盘是否出现问题。而底盘的损伤更会进一步威胁到其他机件的正常使用：转向受损、漏油、底盘变形、整体构架松动，都会给行车带来安全隐患。

## 日常保养重点防锈

底盘在日常保养的时候最重要的是防锈。阴雨天气，会造成道路泥

泞，大量泥沙溅到汽车底盘上，很难清洗干净，用不了多久，底盘就会被侵蚀氧化、生锈。

底盘防锈处理最好到专业的汽车美容中心去做。因为那里有专业的设备对底盘进行彻底清洁，然后再进行专业的防锈处理。防锈处理时要在底盘上均匀地喷敷涂层，形成一层保留持久的均匀防锈涂层。做完防锈护理还要注意不要用碱性清洗液如洗衣粉、洗涤剂冲洗车身及底盘，这样会影响防锈效果。

## 底盘装甲也要看情况

目前，国际上最流行的一种底盘防护措施就是底盘装甲。底盘装甲，顾名思义，就是给汽车底盘装

上坚固的甲冑。而事实上这也确实是保护汽车底盘裸露部件的唯一方法。专业的底盘装甲是将一种特殊的弹性胶质材料喷涂在汽车底盘上，将底盘及轮毂上方的噪音部位完全包裹起来，其自然固结后形成的底盘保护层，可以降低沙石撞击的损伤，防腐防锈。除此以外，底盘装甲还能起到较好的隔音作用。但底盘装甲并不是每一部车都需要安装，要视驾车环境而定。如果车经常行驶于较好的公路就可以不装。但如果路况较差，对发动机机壳或波箱造成一定隐患时就应该装了。

(《北京晨报》)



## 都市泊车

“开车不难停车难”，在拥挤的都市里要想顺利停车并不是很容易的事，尤其在车位狭窄、车辆移动频繁的地方停车，更让不少车主犯愁。这种情况下停车要保证准确入位，不能蹭到其他车辆，不能妨碍其他车辆挪动，甚至还要考虑周边环境对车辆的影响。如果停车不当，往往会带来一些不必要的麻烦。都市泊车需要注意哪些问题呢？在此针对常见情况进行分析。

(1) **停车场停车**：在停放的时候最好能让车头向着通道，以方便驶出车位。这是因为在倒车时很容易将一半注意力集中于车尾，如果这时方向打得太多，那么车的前部就很容易被刮到旁边的车。正确的方法是顶着你要进的车位开，尽量使车身与车位成一条直线，然后挂倒挡倒入空位。

(2) **楼群间停车**：在楼群的通道里靠边停车时，应先观察一下地形。先看看是否会挡住别的车进出，再看看自己的车停好后是否会被别的车堵住出不来。车子停在楼下时，不要离阳台太近，小心人家的花盆或其他物品会从天而降。

(3) **路边停车**：路边串联式停车时要尽量靠近右侧人行道，并在车头、车尾都预留出50cm的空隙，为自己车辆驶出提供方便，同时给别的车留出驶出的空隙。不然的话，当别人的车尾在你的车头前面一进一倒的时候，最危险的就是你的车。需要注意的是，停车泊位时无论停车位所划格子的长度如何，最好让车尾先入而顺利到位。有些驾驶员不愿把挡位推入倒挡，一看车位前后距离长，便右打转向盘切入格内，此种忽略车体宽度的错误判断，势必因车头右前轮即将触及路沿而向左修正。如此一来，不是把车尾留在格外或车道上，也得前后来回几趟才可能平直停妥。

为避免陷入进退两难的窘境，这里提供几项有用的步骤及建议：

- ①路边停车时须先滑过欲停车位，并恰与前方车位内的静置车辆平行。
- ②然后根据欲入车位的大小，来决定与前面车位中车辆之间的并行距离。
- ③目测估算完成后，一律先向右旋转转向盘一圈半以上再开始倒车。
- ④待车子右前灯贴近前车左尾灯时，便开始回正并向左旋转转向盘。
- ⑤等到车体已头尾完整停进前后格车辆间，注意是否过度突出并适当修正。
- ⑥若格位面积刚好容纳车子，则倒车切入的角度必须较大一些。
- ⑦为防止前车左后保险杠尾端顶到自车右侧门，并排时的间隙应多预留些距离。(本报综合)

## 本栏目广告 虚位以待

欢迎冠名、协办  
联系电话：8599345

## 8、9月气温仍然很高 为爱车做好“三防”

最难熬的酷暑天即将过去，但8、9月份气温仍然很高，这个时候绝不能忽视对爱车的照顾。

## 本栏目广告 虚位以待

欢迎冠名、协办  
联系电话：8599345

首先，空调保养要及时。热天行车，空调几乎处于全天候运转状态，一定要注意养护。空调如果长时间处于超负荷运转状态，加之保养不当，就难免会出现各种问题。而且由于车内气温舒适，空调内容易滋生各种病菌，更易危害车主健康。专家建议，如果爱车的出风突然小了、噪音变大，或者出现空调制冷不明显等情况时，就要考虑到服务站检查，可能要更换空调滤芯、

清洗蒸发器和补充冷媒。若车内有异味，还需要对车辆空调系统进行清洗消毒。

其次，防爆胎，轮胎要常检查。轮胎保养不好，轻则影响车的使用，重则还会埋下安全隐患。在高温天行车时要注意轮胎的温度和气压，特别是夏天自驾出游前，一定要先测量胎压，确保规定的气压标准。当长时间在高温的马路行驶后，需将车停于阴凉地点稍做休息，使

轮胎温度降低后再继续行驶。

专家建议，一方面车主应自备一个轮胎气压表，每天开车前养成检查轮胎气压的习惯；另一方面车主可以进服务站检查一下轮胎，将超过磨损极限或老化的轮胎及时更换，必要时可使用氮气填充，延长轮胎使用寿命。

第三，防暴晒，注意漆面保护。烈日当头，汽车容易“遭遇”暴晒，漆面会因此受到伤害，出现发旧、起皱等情况，再遇上雨水的侵蚀，更加速了车漆的老化、生锈。专家建议，车主在夏日停车时应尽量选择阴凉处，避免阳光直射。雨后要及时冲洗爱车，避免雨水中的酸性物质腐蚀漆面。(王万利)



## 爱车损伤轻松治 神奇妙招还您辆“新车”

针对汽车常见的“皮肤病”，汽车养护专家对症下药开出“良方”，为广大车主排忧解难，让您的爱车完美无缺，尽显潇洒。

汽车作为人们的日常交通工具，经受风吹日晒在所难免。车身经过长时间的雨水侵蚀、日光照射、风沙吹打等，漆面会逐渐粗糙失光。在行车中发生车辆刮擦或被人恶意划伤，都会使漆面产生各种损伤。于是，汽车表面常常会出现漆面氧化、污垢、龟裂、褪色、划痕等“皮肤病”症状，困扰着众多车主。

### 一、漆面氧化

**病症**：汽车在太阳紫外线的照射下，时间长了会使漆面的成分过分散失，漆面的亮度大大降低，而且由于车漆成分中含有金属等，这些物质决定了车漆易氧化。于是，漆面会慢慢发白，形成氧化层，缩短车漆的寿命。

**预防**：打蜡是预防漆面氧化的最好办法。因为蜡起到了密封的作用，在车漆表面形成保护膜，抑制外界有害成分对车漆的氧化作用。打蜡也要分季节，夏天要用防紫外线的蜡。

**处理**：漆面氧化可以通过研磨抛光来处理。经过研磨抛光，除去漆面氧化层，可以让车辆重新容光焕发，色泽暂时又恢复到新车时的状态。

同时，也可进行封釉和镀膜。封釉可以增加车漆的密封度，而且抗高温耐紫外线。镀膜是将车漆保护膜贴在车漆表面，起到隔绝保护作用。这种膜自身不受外界氧化，相当于“隐形车衣”。

### 二、交通污垢

**病症**：汽车在外行驶，难免会粘上昆虫、鸟粪、焦油等，如果它们在车漆表面“逗留”时间过长，就会与车漆产生化学反应，发生氧化腐蚀，再加上无处不在的灰尘，您的爱车就会变得蓬头垢面、污迹斑斑。

**预防**：日常护理时要牢记打蜡。最好是每月打一次蜡，而且要在雨前进行，这样才能起到密封作用。别看一层薄薄的蜡膜，它可为您以后清理车上的污垢提前做了“铺垫”，起到了事半功倍的作用。

**处理**：先按一定比例稀释专业洗涤剂，直接用海绵将其涂于车身，用水冲去泡沫后，再用专用清洁软布擦干，不可用洗衣粉、洗洁精和随意使用的毛巾等物清洁。切记，泥沙一定要清除干净，不可残留。

### 三、龟裂

**病症**：如果平时不对漆面做一些必要的护理，金属漆可能产生一种非常细微的裂痕，它会不断地渗透车漆，直至“击穿”整个色漆层，这种现象叫“龟裂”，一般发生在金属漆上。龟裂的初期，肉眼很难发现，当肉眼能觉察到时已经比较严重。

**预防**：经常打蜡可减少龟裂产生。

**处理**：只能彻底去漆研磨至金属表面，再重新涂装。

### 四、褪色

**病症**：污染物是造成车漆褪色、变色的主要原因。褪色与氧化不同，氧化时车漆发乌、发白，而褪色时，车漆出现不均匀的色差。金属漆褪色是由于有污染的尘埃，雨水中的酸、碱物腐蚀所引起的。

**预防**：要注意日常护理，勤洗车可以减轻褪色病，轻微的褪色病可以通过打蜡来治理。

**处理**：治理时一般要使用有色蜡，又称彩蜡。这类蜡品主要作用是增色，可使车漆更加艳丽，具体的操作方法同其他常见的上光蜡无多大差别，护理后一般可保持一个月的时间。中度褪色可用研磨治理，严重时必须重新喷漆。

### 五、浅划痕

**病症**：由于使用中的摩擦及日常护理不当，久而久之，车漆表面会出现轻微划痕，但并未露出底漆，这种划痕在阳光下很明显。

**预防**：洗车时尽量先洗掉泥沙和灰尘，要用专业的清洁软布擦干，或用专业的刮水板，而且不要太用力。

**处理**：对于浅划痕，车主自己可用抛光型蜡处理。如果严重的话，就必须交给专业人员来处理，经过美容店研磨、抛光、车漆还原等一系列精心的处理，漆面依然会光亮如新。

(本报综合)



## 本栏目广告 虚位以待

欢迎冠名、协办  
联系电话：8599345

●看到瑞麒 X1 的第一感觉，让我开始发觉 SUV 也可以迷你可爱，而且是把迷你可爱发扬光大，一眼看上去多有些瑞麒 M1 的风格特点，但是走进仔细观察，你会发现瑞麒 X1 与 M1 的本质不同。瑞麒 X1 的大灯比起 M1 的更加“凶悍”，熏黑的大灯更加凌厉有霸气，当然圆滑的整体造型又使得 X1 不会有 SUV 的威严，反而多了几分运动气息在里面。

●从网上搜集到一些思铂睿的图片，感受到高端车确实名不虚传，从血统到配置，从外形到内饰，无一不体现出思铂睿高端车的品质。思铂睿的外形毋庸置疑的漂亮，从思铂睿的车身上能明显地看到讴歌 TSX 的影子，不但大气，而且运动感十足。此时从我内心里只能流露出一个词，那就是：无可挑剔！我认为选车和一个人的品味也是分不开的，但是我敢肯定，选择思铂睿的人的视角绝对是比较犀利的。

(本报综合)

## 本栏目广告 虚位以待

欢迎冠名、协办  
联系电话：8599345